

俞其乐

男，中共预备党员，艺术设计学院工业设计专业2021级本科生，2021年10月入学，曾任南京工业大学青年志愿者协会部长团成员。



学海奋楫人，拼搏书华章

明德为先，德艺双馨

2023年 南京工业大学优秀学生会干部

2023年 南京工业大学优秀团员

2023年 南京工业大学优秀志愿者

厚学为本，勤学为径

GPA 3.95/4.0，专业排名 1/30 (23-24 学年)

2025年 国家奖学金

2024年 南京工业大学三好学生标兵

2023年 南京工业大学三好学生

校特等奖学金1次、一等奖学金2次、二等奖学金2次、三等奖学金1次

沉毅为基，创新为翼

2024.11 两岸新锐设计竞赛·华灿奖
全国总赛一等奖(排名第一)

2024.08 第十二届未来设计师·全国
高校数字艺术设计大赛(NCDA)国家级一
等奖(排名第一)

笃行为实，拼搏为智

2023年 校园文化活动积极分子

2023.11 南京工业大学第四届机器人
大赛一等奖

2023.09 “智慧点亮校园未来”文化
创意设计大赛二等奖

倾心一席谈：

【关于能力】你认为进入大学以来需要培养的最重要的能力是什么？专业理论学习和综合能力的提升哪个更重要？为什么？如何平衡两者的关系？

进入大学以来，我认为最重要的是自主学习能力。大学的学习环境与中学有很大不同，没有老师时刻督促，需要自己安排学习时间和内容，只有具备自主学习能力，才能更好地掌握知识和技能。

专业理论学习和综合能力提升都很重要，很难简单地评判哪个更重要。倒不如说专业理论学习是基础，它为我们提供了专业领域的核心知识，是提高综合能力和搭建逻辑体系的根基。而像是沟通能力、团队协作能力、创新能力这样的综合能力能让我们更好地适应社会，在实际工作和生活中灵活运用所学知识，提高我们在社会上的竞争力。

要平衡两者的关系，首先要合理安排时间。制定学习计划，保证有足够的时间用于专业课程的学习，认真听讲、完成作业、阅读专业书籍和文献。同时，积极参加各种活动、实践项目和竞赛，在这些活动中锻炼综合能力。其次，要将专业理论学习与实践相结合，通过实践项目加深对专业理论的理解，在实践中发现问题，再回到理论学习中寻找答案，从而促进两者的共同提升。最后，要不断反思和总结，定期回顾最近完成的项目或者发生的事情，发现不足并及时调整。

【关于学习】你在学习上取得的最大成就是什么？它对你之后的学习有什么影响？你认为是哪些因素帮助你在学习上取得了成功？你是如何保持对知识的渴望和持续学习的动力的？你有没有特定的学习方法或习惯？你认为终身学习对于个人和社会的重要性是什么？能否推荐一项你认为效率最高的学习方法？

进入大学后，在学习上我取得的最大成就就是在专业核心课程中成绩优异，多次斩获奖学金，并在学科竞赛中获奖。这些成果意义非凡，让我对专业知识有了更透彻的理解与掌握，增强了我的自信心，激励着我不断继续深入学习。

能取得这样的成功，离不开几个关键因素。我早早地就明确了目标与规划，清晰地知道大学期间自己要收获什么。同时要养成良好的学习习惯，坚持按时预习、复习，认真做笔记。遇到问题时，要善于借助外部力量来解决，例如利用互联网、AI的手段来解决问题，或者积极向老师和同学请教，及时把学习路上的绊脚石清理干净。

我始终保持着对知识的渴望与持续学习的动力。平常我会特别关注专业领域的前沿动态和实际应用，从而激发内心的求知欲。另外，我还会给自己设定一些小目标，每当实现一个，成就感便油然而生，这又转化为继续学习的强大动力。在学习方法上，我习惯搭建一个属于自

己的知识库,把一个个孤立的知识点串联起来,形成完整的知识体系,也常借助做思维导图来梳理思路,帮助理解和记忆。

终身学习无论是对个人还是社会都至关重要。对个人而言,它能助力我们持续提升自我,适应瞬息万变的社会,实现自身价值;对社会来说,它推动着科技进步、文化传承以及经济发展,提升整个社会的创新能力。

在众多学习方法中,我强烈推荐费曼学习法,通过向他人讲解所学知识,既能检验自己是否真正理解,还能加深记忆,及时发现并弥补知识漏洞,学习效率极高。

作者: 艺术设计学院 审核: 学生工作处、艺术设计学院